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Teoría de Autómatas y Lenguajes Formales I

Primer Examen Parcial
23 de marzo de 2001

Diremos que una subpalabra de otra palabra es un grupo de repetición si todas sus letras son iguales y ninguna de sus letras adyacentes coincide con las que la forman. Por ejemplo, en la palabra aaabbbbaaa hay tres grupos de repetición (aaa, bbbb y aaa).

Se considera el lenguaje L sobre el alfabeto {a,b} formado por las palabras en las que, si existen grupos de repetición, su longitud es alternativamente par e impar. Esto es, la palabra aabbbaaaab pertenece al lenguaje L, ya que esta formada por cuatro grupos de repetición de longitud 2, 3, 4 y 1, mientras que la palabra bbaa no pertenece, al estar formada por dos grupos de repetición de longitud 2 y 2. 

Hallar razonadamente el autómata finito determinista mínimo que acepta el lenguaje L (6 puntos), así como una expresión regular que lo defina (4 punto).

Segundo Examen Parcial
Mayo 2001

Se consideran los lenguajes

L1 = { ambn | n>m>0 }

y

L = { w1w2 ... wp | p>0 y jp, wj L1 }.

1) Demostrar que el lenguaje L no es regular.

2) Construir razonadamente un autómata a pila sin "transiciones " que acepte al lenguaje L.

3) Construir razonadamente una gramática independiente del contexto que genere al lenguaje L.

Examen Final
Junio de 2001

Diremos que una subpalabra de otra palabra es un grupo de repetición si todas sus letras son iguales y ninguna de sus letras adyacentes coincide con las que la forman. Por ejemplo, en la palabra aaabbbbaaa hay tres grupos de repetición (aaa, bbbb y aaa).

Se consideran los lenguajes sobre el alfabeto {a,b} siguientes:

L1 = { w(a+b)* | |w| > 0 y |w| es par y la primera mitad de w no contiene ninguna b}

L2 = { w(a+b)* | todos los grupos de w tienen longitud estrictamente mayor que el primero}

L3 = { w(a+b)* | #aw es par y w no tiene dos bes seguidas }

Para cada uno de estos lenguajes, a) si el lenguaje es regular, hallar razonadamente el autómata finito determinista mínimo que lo acepta (2 puntos), así como una expresión regular que lo defina (1 punto); b) si el lenguaje no es  regular, pero es independiente del contexto, demostrar lo primero (1 punto), y hallar razonadamente un autómata a pila (1 punto) que lo acepte y una gramática independiente del contexto (1 punto) que lo defina; c) si el lenguaje no es independiente del contexto, demostrarlo (1 punto) y hallar razonadamente una máquina de Turing que lo acepte (1 punto) y una gramática que lo defina (2 puntos).

Examen Final
Septiembre de 2001

Se consideran los lenguajes sobre el alfabeto {a,b} siguientes:

L1 = { w(a+b)* | w = (ab)n (ba)m v , n < m, v = ab }

L2 = { w(a+b)* | w = (ab)n (ba)m v , m > 0, v = (a+b)* }

L3 = { w(a+b)* | w = (ab)n (ba)m v , n = m, |v|= 2n }

Para cada uno de estos lenguajes, a) si el lenguaje es regular, hallar razonadamente el autómata finito determinista mínimo que lo acepta (2 puntos), así como una expresión regular que lo defina (1 punto); 

b) si el lenguaje no es  regular, pero es independiente del contexto, demostrar lo primero (1 punto), y hallar razonadamente un autómata a pila (1 punto) que lo acepte y una gramática independiente del contexto (1 punto) que lo defina; c) si el lenguaje no es independiente del contexto, demostrarlo (1 punto) y hallar razonadamente una máquina de Turing que lo acepte (1 punto) y una gramática que lo defina 

(2 puntos).


